

ΣΑΝ
ΣΗΜΕΡΑ

ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ

Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης → georgemessaris@gmail.com



Γεγονότα

1572 - Δεκαεννέα καθολικοί μαρτυρούν για την πίστη τους στην ολλανδική πόλη Χόρινχεμ.

1776 - Ο Τζορτζ Ουάσιγγτον δίνει εντολή να διαβαστεί η Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας των ΗΠΑ στα μέλη του Ηπειρωτικού Στρατού στο Μανχάταν, ενώ χιλιάδες Βρετανοί στρατιώτες στο Στάτεν Άιλαντ προετοιμάζονται για μάχη.

1816 - Η Αργεντινή ανακηρύσσει την ανεξαρτησία της από την Ισπανία.

1821 - 470 επιφανείς Κύπριοι, μεταξύ των οποίων και ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Κυπριανός, εκτελούνται από τους Οθωμανούς ως απάντηση στην κυπριακή βοήθεια στην Ελληνική Επανάσταση του 1821.

1850 - Ο Αμερικανός πρόεδρος Ζαχαρίας Τέιλορ πεθαίνει μετά από κατανάλωση ωμών φρούτων και παγωμένου γάλατος. Τον διαδέχεται ο Μίλαρντ Φίλμορ.

1956 - Σεισμός μεγέθους 7,3 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ πλήττει τη Σαντορίνη, με απολογισμό 53 νεκρούς.

1961 - Υπογράφεται η Συμφωνία Συνδέσεως Ελλάδας-ΕΟΚ.

Γεννήσεις

1824 - Ιωάννης Καρασούτσας, Έλληνας ποιητής

1890 - Παντελεήμων, επίσκοπος Αργυροκάστρου

1896 - Μαρία Γκόμες Βαλεντίμ, Βραζιλιάνα υπερωινόβια

1901 - Κωνσταντίνος Καλλίας, Έλληνας πολιτικός

1901 - Μπάρμπαρα Κάρτλαντ, Αγγλίδα συγγραφέας

1916 - Έντουαρντ Χιθ, Άγγλος πολιτικός

1933 - Αυγερινός (Ρένος) Πετραλιάς, Έλληνας πολιτικός

1956 - Τομ Χανκς, Αμερικανός ηθοποιός

1969 - Θοδωρής Βλάχος, Έλληνας υδατοσφαιριστής

1976 - Χρήστος Χαρίσης, Έλληνας καλαθοσφαιριστής

1988 - Θάνος Μαρούλης, Έλληνας πετοσφαιριστής

Θάνατοι

1771 - Μιχαήλ Μπακκανάς, Άγιος της Ορθόδοξης Εκκλησίας

1821 - Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Κυπριανός

1903 - Μιλτιάδης Γκούσκος, Έλληνας σφαιροβόλος

1981 - Σάββας Κωνσταντόπουλος, Έλληνας δημοσιογράφος

1986 - Νικόλαος ΣΤ', Πατριάρχης Αλεξανδρείας

1994 - Ιωάννης Ξανθάκης, Έλληνας μαθηματικός

2000 - Στυλιανός Αλλαμανής, Έλληνας πολιτικός

2002 - Ροντ Στάιγκερ, Αμερικανός ηθοποιός

2003 - Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Παντελεήμων Β'

2004 - Γιάννης Μπούτος, Έλληνας πολιτικός

2006 - Θεοχάρης Κεραμισσόγλου, Έλληνας πολιτικός

Με συντροφιά τη φτώχεια - 2

Το Κονγκό έχει την ατυχία να είναι χώρα της Αφρικής και σε χώρα της Αφρικής έχει την ίδια τύχη που έχουν οι περισσότερες χώρες της μεγάλης αυτής ηπείρου. Βρίσκεται σε άθλια οικονομική κατάσταση και ο λαός της δεινοπαθεί.

Ένδεια παντού.

Ο κόσμος δεν έχει ακόμα και τα πιο βασικά χρειώδη!

Και όμως στο Κονγκό βρέθηκαν Έλληνες είτε επιδιώκοντας μια καλύτερη ζωή είτε στην προσπάθειά τους να ξεφύγουν από τη δύνη των πολέμων που σκορπούσαν την καταστροφή και τον όλεθρο στην Ευρώπη! Η παρουσία Ελλήνων στο Κονγκό χρονολογείται από τις αρχές του 20ου αιώνα.

Όπως με ενημέρωσε ο αρχιμανδρίτης π. Τιμόθεος Ντούμπα, ιερατικός προϊστάμενος του Αγίου Νικολάου στην πόλη Μπούνια, σε ιστορικό βιβλίο αναφέρεται μεταξύ άλλων:

«Το 1930 ο πληθυσμός του Κονγκό ήταν 8.419.181 κάτοικοι, ξένοι 23.276, Έλληνες 1.000. Σιγά σιγά οι Έλληνες συναντιούνται στα μεγάλα (αστικά) κέντρα, στα καφέ το βράδυ, για ένα παραδοσιακό ούζο, λίγους μεζέδες και μουσική, κάτι που τους ξυπνάει τη μνήμη της πατρίδας. Έτσι αρχίζουν να ιδρύουν «Ελληνικές Κοινότητες» σε διάφορες πόλεις. Στην Κινσάσα το 1951, στο Λουμπουμπάσι το 1959, ενώ στο Κολγουέζι λειτουργεί η «Ελληνική Ένωση» από το 1940 και το 1959 παίρνει την ονομασία «Ελληνική Κοινότητα» (όπως συνέβη και στις άλλες πόλεις). Σε κάθε ελληνική κοινότητα χτίζονται εκκλησίες, σχολεία, εστιατόρια, χώροι συναντήσεων και επεκτείνονται γενικά οι δραστηριότητές τους. »Κάποιοι Έλληνες μεταπολεμικά θα ασχοληθούν και με τη δισκογραφία, όπως ο Νίκος Γεροννημίδης και ο Βασίλης Παπαδημητρίου.

»Στην ιστορία των Ελλήνων του Κονγκό πριν από το 1960, ένα ιδιαίτερο κεφάλαιο αποτελεί η οδύσσεια περίπου 2.800 Ελλήνων προσφύγων που έφτασαν στο Κονγκό το Β' Παγκόσμιο πόλεμο. Όταν το 1941 οι



Ο αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας, κ. Βασίλειος Μιχαήλ (δεξιά) και ο γραμματέας κ. Δημήτριος Στάμος.

Γερμανοί και Ιταλοί εισέβαλαν στην Ελλάδα, πολλοί Έλληνες από τα ελληνικά νησιά, περίπου 30.000, διέφυγαν στην Αίγυπτο. Από αυτούς περίπου τρεις χιλιάδες μέσω Σουδάν φτάνουν στο Κονγκό.

»Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους σε στρατόπεδα καταγράφονται 156 γεννήσεις, 100 γάμοι εκ των οποίων 89 με Έλληνες κατοίκους και 60 θάνατοι. Με τη βοήθεια των Ελλήνων του Κονγκό ανοίγουν ακόμη και σχολεία. Με το τέλος του πολέμου κάποιοι παρέμειναν ενώ άλλοι επέστρεψαν στην Ελλάδα» (Αντύπας, Γ., 2008, Οι Έλληνες του Βελγικού Κονγκό, σελ. 5).

Σήμερα οι Έλληνες του Κονγκό είναι πολύ λίγοι. Για παράδειγμα στην πόλη Μπούνια, όπου βρίσκεται η εκκλησία του Αγίου Νικολάου, ζουν μόλις 4 Έλληνες!

Στο Κονγκό, όπως και πολλές αφρικανικές χώρες, ο κόσμος υποφέρει. Παντού υπάρχουν ελλείψεις.

Ο πατήρ Τιμόθεος καταβάλει υπεράνθρωπες προσπάθειες να βοηθήσει τους ενορίτες του αλλά και όποιον του ζητήσει βοήθεια. Τα οικονομικά μέσα, όμως, της εκκλησίας είναι πενιχρά.

Χωρίς τη βοήθεια αυτών που έχουν τη δυνατότητα, η κατάσταση θα παραμένει δραματική. Την ανάγκη της προσφοράς προς τους δεινοπαθόντες συνανθρώπους μας συνόψισε ο Άγγλος Ορθόδοξος Επίσκοπος και Θεολόγος, Κάλλιστος Γουέαρ:

«Στην Έσχατη Κρίση, δεν θα ρωτηθώ πόσες θρησκευτικές διαλέξεις παρακολούθησα, πόσες μετάνοιες έκανα κατά τη διάρκεια των προσευχών μου, πόσο αυστηρά νήστεψα... Μα θα ρωτηθώ: Έδωσες τροφή στους πεινασμένους, ρούχα στους γυμνούς, φρόντισες τους αρρώστους, επισκέφτηκες τους φυλακισμένους;»

Η συνέχεια και το τέλος την άλλη εβδομάδα.



Από τη Θεία Λειτουργία στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου Μπούνια. Ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας της Μπούνια, κ. Χρήστος Ταμπάκης, παίρνει αντίδωρο από τον π. Τιμόθεο.

Ο πατήρ Τιμόθεος καταβάλει υπεράνθρωπες προσπάθειες να βοηθήσει τους ενορίτες του αλλά και όποιον του ζητήσει βοήθεια. Τα οικονομικά μέσα, όμως, της εκκλησίας είναι πενιχρά.

Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: georgemessaris@gmail.com Οι τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη:

1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα οδοιπορικό στα εγκαταλεημένα χωριά της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης. Στα ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους. Διατίθεται σε μέμορι στικ.
2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ - ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε επικοινωνήστε με τον ίδιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση georgemessaris@gmail.com